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odlikovancev pri delovanju SGP 
Pionir in graditvi naše samouprav
ne socialistične družbe, napore, 
znoj in delo njihovih rok, ki so ga 
razsejali po številnih gradbiščih ši
rom Jugoslavije in tudi v tujini ter 
vgradili v mnoge stavbe, stanova
nja, mostove in ceste. Posebej je 
pohvalil Pionirjevo nenehno priza
devanje slediti novim izsledkom in 
jih uporabljati pri vsakdanjem de
lu, kar je v največji in nemajhni 
meri prav zasluga odlikovancev. 
Nato je ob ploskanju navzočih po
delil odlikovanja, ki so jih prejeli:

Iz TOZD gradbeni sektor Novo 
mesto: Miha Jalovec Red dela s 
srebrnim vencem, Ignac Bavdaž 
Red dela s srebrnim vencem, Janez 
Šuštar Red dela s srebrnim ven
cem, Marija Marolt Red dela s sre
brnim vencem, Stanislav Čelesnik 
Medaljo dela in Jakob Andoljšek 
Medaljo dela.

Iz TOZD Gradbeni sektor Ljub
ljana: Jurij Podrepšek Red republi
ke z bronastim vencem, Zoran Arh 
Red dela s srebrnim vencem, 
Martin Rihtar Red republike z bro
nastim vencem, Drago Kalin Red 
dela s srebrnim vencem, Franc Ra
dej Red dela s srebrnim vencem, 
Viktor Držanič Medaljo dela in 
Ivan Zorenč Medaljo dela.

Iz TOZD Gradbeni sektor 
Krško: Vladimir Kežman Red dela 
s srebrnim vencem, Anton Bučar 
Red dela s srebrnim vencem, 
Zdravko Tomše Red dela s srebr-

(Nadaljevanje na nasl. str.)

V petek, 2. aprila se je majhen 
del članov PIONIRJEVEGA delov
nega kolektiva zbral na redki in iz
jemni slovesnosti v prostorih Do
lenjske galerije v Novem mestu. Za 
izjemo in redko slovesnost je šlo v 
pravem pomenu besede, saj so bila 
34 članom kolektiva podeljena 
državna odlikovanja za njihove za
sluge pri delu, za zasluge v družbe
nopolitičnem udejstvovanju in za 
njihov prispevek v narodnoosvo
bodilnem boju. Mlajši odlikovanci 
so prejeli odličja za svoj delovni in 
družbenopolitični prispevek, sta
rejši pa tudi za svoj prispevek v na
rodnoosvobodilnem boju.

Razstava slik akademskega sli
karja Mihe Maleša, ki je bila v dvo
rani, v kateri je bila slovesna pode
litev, je skupaj z igro svetlobe in 
senc v prostoru, ter skupaj s 
petjem Dolenjskega okteta, ki je

odlikovancem zapel tri pesmi, po 
svoje prispevala k ustvaritvi sveča
nega vzdušja.

Slovesnost je s kratko, uvodno 
besedo in pozdravom navzočim 
otvoril vodja kadrovske službe 
podjetja Lojze Jožef. Ob tej prilož
nosti naj omenimo, da je tov. Jožef 
lani za občinski praznik prejel viso
ko odlikovanje Red dela s srebr
nim vencem. V Biltenu iz
koriščamo to priložnost, da ko
lektiv o tem obvestimo in tov. Jo
žefu k visokemu odličju, ki ga je 
takrat prejel iskreno čestitamo!

Zatem je Dolenjski oktet zapel 
tri pesmi, nato pa je povzel besedo 
predsednik občinske skupščine 
Novo mesto Jakob Berič. Poudaril 
je, da si šteje v posebno čast in ve
selje, pozdraviti tolikšno število 
odlikovancev v enem samem kolek
tivu, čestital jim je k prejetim odli

čjem v imenu skupščine in v svo
jem lastnem imenu, ter zaželel, da 
bi jim bila odlikovanja, ki jih preje
majo priznanje za dosedanje zaslu
ge in opravljeno delo, hkrati pa tu
di spodbuda za v prihodnje. Ome
nil je velike napore in prispevek

Pogled na odlikovance med slovesnostjo v Dolenjski galeriji v Novem mestu
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ŠEFKO FAZLIČ, skladiščnik
Srečali smo se na gradbišču 

most v Novem mestu. V za
četku pomenka mu je beseda 
nekako stežka šla z jezika, nato 
pa je premagal zadrego in pogo
vor se je sprostil.

- Iz Gradačaca v Bosni sem 
doma, pri Pionirju pa delam 10 
let in pol V Slovenijo in k 
Pionirju me je prineslo več stva
ri. Doma ni bilo dela in zapo
slitve. Pionir je dal na občinski 
odsek za delo v Gradačacu 
razpis, da išče delavce. O tem 
razpisu smo veliko govorili in 
ugibali o daljnji Sloveniji. Nato 
sta prišla tov. Lojze Jožef in 
Stanko Hladin in v razgovoru 
povedala kako in kaj.

Odločil sem se, da grem. Iz 
naše občine nas je skupaj z 
menoj šlo 17. Začel sem delati 
na hali v IM V 1965. leta kot 
NK delavec. Takrat sem bil star 
29 let V Sloveniji mi je bilo 
všeč in sem ostal, čeprav iz naše 
skupine edini. Vsi drugi so bili 
mlajši, kmalu so odšli drugam. 
Niso se še dokopali do spozna
nja, tako kot jaz, da je treba de
lati povsod in biti vztrajen 

Tri leta sem delal kot NK 
delavec po raznih gradbiščih, 
nato sem opravil polkvalifikaci- 
jo. V Poreču sem delal na vseh 
hotelih, ki smo jih gradili tam, 
bil sem na Hvaru in v Kraljevici,

pozneje pa sem se bolj sukal po 
novomeškem področju. Pred 
tremi leti sem opravil tečaj za 
skladiščnika in postal skla
diščnik.

Družbenopolitično sem de
javen, saj so me pri Pionirju že 
takoj v začetku sprejeli kot svo
jega, vezi, ki me vežejo s ko
lektivom pa so se v 10 letih še 
okrepile. Sem član DS v TOZD 
Gradbeni sektor Novo mesto, 
sem delegat v Zboru združenega 
dela Občinske skupščine Novo 
mesto in član Izvršnega odbora 
Sindikalne organizacije v TOZD 
Gradbeni sektor Novo mesto. 
Udejstvovanje v teh organih 
zahteva časa, toda jaz sem še 
samski. Ne zato, ker me dekleta 
ne bi marala, ampak zato, ker 
nimam družinskega stanovanja, 
je dodal smeje. Takoj, ko bom 
dobil stanovanje, se bom ože
nil!

Pri Pionirju in v Sloveniji sem 
ostal iz većih vzrokov: všeč mi 
je tu in pa pri Pionirju lahko 
napreduješ, če si le voljan in 
prizadeven, ti je pot naprej 
odprta. Ugotovil sem, da če 
človek menjuje zaposlitve kot 
cigan konje na sejmih, postane 
sam kljuse in se vse obrne nje
mu v slabo! Na dom pa sem še 
vedno navezan, če le utegnem 
skočim na obisk v rodni Gra- 
dačac v Bosno.

34 ODLIKOVANCEV
(Nadaljevanje s prejš. str.)
nim vencem, Jože Lesjak Red dela 
s srebrnim vencem in Viktor Rud- 
man Red zaslug za narod s srebrno 
zvezdo.

Iz TOZD TOGREL Krško: Ciril 
Puntar Red dela s srebrnim ven
cem.

Iz TOZD Mehansko kovinski 
obrat: Jože Strugar Red republike 
z bronastim vencem, Marjan Dre
novec Red dela s srebrnim vencem, 
Ivan Petrinčič Medaljo dela.

Iz TOZD Strojno prometni 
obrat: Marjan Zupanc Red dela s 
srebrnim vencem, Jože Pavlič Red 
republike z bronastim vencem, 
Anton Gazvoda Red zaslug za na
rod s srebrno zvezdo.

Iz TOZD Lesni obrat: Alfonz 
Božič Red dela s srebrnim vencem 
in Ivan Gričar Medaljo dela.

Iz TOZD Projektivni biro: Alojz 
Gabrijel Medaljo dela.

Iz Delovne skupnosti skupnih 
služb: Ivan Kočevar Red zaslug za 
narod s srebrnimi žarki, Martin 
Pungerčar Red dela s srebrnim ven
cem, Karel Košir Red dela s sre
brnim vencem, Jožica Bednaršek 
Red dela s srebrnim vencem, Slav
ko Guštin Medaljo dela in Milan 
Šinkovec Medaljo dela.

Odveč je omenjati, da je bil po
sebnih ovacij in čestitk ob pode
litvi deležen glavni direktor Ivan 
Kočevar, ki je prejel med vsemi od
likovanci najvišje odlikovanje: Red 
zaslug za narod s srebrnimi žarki. 
Odlikovancem v imenu vsega ko
lektiva k prejetim odličjem iz srca 
čestitamo in poudarjamo, da smo 
skupaj z njimi ponosni na odličja, 
ki sojih prejeli.

Ker bager ni segel tako globoko, je bilo treba pri gradnji mostu v Novem 
mestu, opraviti zadnji del izkopa gradbene jame za opornik na desnem 
bregu ročno

Del opaža za steber je na desnem bregu sestavljen in treba ga je samo 
prenesti k armaturi stebra ter povezniti čeznjo
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NOV PLAČILNI IN OBRAČUNSKI SISTEM
Zvezna skupščina je sprejela dva 

nova zakona in sicer zakon o zava
rovanju plačil med uporabniki 
družbenih sredstev in zakon o ugo
tavljanju in obračunavanju celotne
ga dohodka v TOZD, ki popolno
ma na novo urejata sistem obraču
navanja celotnega dohodka in na 
novo urejata odnose med uporab
niki družbenih sredstev, ki jih ti 
medsebojno vzpostavljajo kot 
upniki oz. dolžniki pri poslih bla
govnega prometa.

TEMELJNI RAZLOGI 
ZA SPREMEMBO 

DOSEDANJEGA SISTEMA
V obračunskem sistemu po 

fakturirani realizaciji so bile dane 
možnosti, da se je del dohodka 
TOZD potrošil že v naprej, čeprav 
ni bilo sigurno, da bo ta dohodek 
tudi v resnici ustvarjen po peri
odičnem oz. zaključnem računu. 
Poleg tega je poznano, da precej 
organizacij združenega dela že več 
let posluje z izgubo. Kljub temu pa 
so njihovi delavci prejemali polne 
osebne dohodke, trošila so se sred
stva skupne porabe in sredstva za 
ostale potrebe delavcev investicij
ska gradnja se je izvajala naprej itd. 
Takšno stanje je nedopustno, saj 
gre za vnaprejšnjo porabo dohod
ka, čeprav se ve, da ta dohodek ne 
bo ustvarjen oz. ker pride tu do 
prelivanja sredstev med posamezni
mi delovnimi organizacijami, gre 
torej tudi za trošenje tujega dohod
ka, kar pa ni v skladu z našo usta
vo.

je torej upnik zaščiten in ni več 
nesigurnosti, da blago oz. storitve 
ne bi bile plačane ob roku dospetja 
instrumentov za zavarovanje plačil. 
Seveda bi lahko prišlo tudi do iz
jemnih položajev npr. če bi dol
žnik, ki je izdal menico, kot instru
ment zavarovanja plačil, v trenut
ku ko bi menica dospela v plačilo 
ne imel potrebnih sredstev na svo
jem žiro računu. Če dolžnik, ki je 
izdal menico nima dovolj sredstev 
za njeno izvršitev potem služba 
družbenega knjigovodstva izvrši 
plačilo v breme sredstev menične
ga poroka in na ta način upnik pri
de do poplačila. Če za izplačilo 
menice nima dovolj sredstev tudi 
menični porok, potem SDK prote
stira menico pri sodišču, pri tem 
pa je dolžnik ki je izdal nepokrito 
menico storil gospodarski presto
pek, za katerega so zagrožene viso
ke kazni, tako za delovno organiza
cijo, kot za njeno odgovorno ose
bo.

Zakon o zagotovitvi plačil med 
uporabniki družbenih sredstev to
rej zagotavlja, gibanje potrošnje v 
realnih okvirih in se po njem ne 
more vzpostavljati dolžniško-upni- 
ških odnosov, če dolžnik ne preci
zira kdo in kdaj bo plačal prevzeto 
blago oz. storitve oz. če se ne more 
izvršiti plačilo v predpisanem oz. 
dogovorjenem roku mora dolžnik 
precizirati, s katerim inštru
mentom bo zagotovil oz. zavaroval 
plačilo.

VZPOSTAVITEV IN
NASTANEK DOLŽNIŠKO - 

UPNIŠKEGA RAZMERJA
Zakon o zavarovanju plačil med 

uporabniki družbenih sredstev v 2. 
členu prvič v naši dosedanji praksi 
razlikuje med vzpostavitvijo in na
stankom dolžniško-upniškega raz
merja. V zvezi z vzpostavitvijo 
dolžniško-upniškega razmerja za
kon ne prinaša bistvenih novosti z 
edino izjemo, da se mora pri inve
sticijah sestaviti pismena pogodba, 
s katero se vzpostavlja dolžniško- 
upniško razmerje. Drugače pa so 
ostali v veljavi vsi načini vzposta
vitve dolžniško-upniškega razmer
ja, ki jih poznajo uzance.

Novost v zakonu je v tem, da 
mora dolžnik pri vzpostavitvi 
dolžniško upniškega-razmerja izja
viti, upnik pa mora to zahtevati, ali 
bo prevzeto blago oz. izvršeno sto
ritev plačal na običajen način v ro
ku (po novem) 15 dni ali pa bo v 
tem roku izdal eden od inštru
mentov zavarovanja plačil. Pri tem 
je možna tudi kombinacija, da 
dolžnik razpolaga le z delom sred
stev in da v 15-dnevnem roku izvrši 
delno plačilo za drugi del svoje ob
veznosti, ki je ne more plačati, pa 
izda enega od inštrumentov za za
varovanje plačil. Če ob vzposta
vitvi, to je ob sklepanju pogodbe, 
dolžnik tako ne postopa po zako
nu torej ne bi smelo priti do po
slovnega odnosa na podlagi .izvrše

vanja uslug oz. prometa blaga in 
proizvodov.

Če dolžnik izjavi, da bo blago 
plačal v 15 dneh ali da bo v tem 
roku izdal enega od instrumentov 
za zavarovanje plačil, pa tega v tem 
roku ne stori, vendar pa je vedel že 
ob sklepanju pogodbe, da v zgoraj 
določenem roku ne bo razpolagal s 
sredstvi za poravnavanje svoje ob
veznosti v tem roku, stori na ta na
čin, kaznivo dejanje. Potem takem 
je treba pri sklepanju pogodb jasno 
precizirati, kako bosta dolžnik in 
upnik izpolnjevala svoje medse
bojne obveznosti.

Nastanek dolžniško-upniškega 
razmerja pa je v zakonu popolno
ma na novo urejen glede na dose
danje obnašanje upnikov in dolžni
kov. Že do sedaj so uzance določa
le, da je potrebno izvršiti plačilo v 
roku 8 dni od dneva izročitve bla
ga ali izvršitve storitve, vendar pa 
ta določba v dolžniško-upniških 
odnosih v večini primerov sploh ni 
bila upoštevana. Po novem pa rok 
15 dni za plačilo ne teče od dneva, 
ko dolžnik prejme fakturo, temveč 
od tistega momenta, ko dolžnik 
prevzame blago oz. storitev. To po
meni, da je treba v tem roku izdati 
enega od instrumentov plačil ali pa 
plačati. Račun ni pogoj za nasta
nek dolžniško-upniškega razmerja, 
ampak trenutek prejema blaga oz.

(Nadaljevanje na nasl. str.)

NOVE SISTEMSKE 
REŠITVE

K razrešitvi navedenih proble
mov naj bi pripomogel novi obra
čunski sistem. Zakon o ugotavlja
nju skupnega dohodka v TOZD 
namreč ukinja dosedanji sistem 
fakturiranja realizacije in uvaja nov 
sistem, ki združuje elemente siste
ma plačane realizacije, poleg tega 
pa se v skupen dohodek vštevajo 
tudi zneski oz. terjatve za prodano 
blago oz. opravljene storitve, ki so 
zavarovane z zakonsko določenimi 
instrumenti za zavarovanje plačil. 
Pri tem je treba namreč upoštevati 
da gre za zelo sigurne instrumente 
za zavarovanje plačil na podlagi ka
terih lahko upnik z veliko goto
vostjo pričakuje, da bodo njegove 
terjatve ob zapadlosti resnično pla
čane. V zakonu je namreč vgrajen 
avtomatizem, ki ni odvisen od vo- 
lje dolžnika, ali bo svojo obveznost 
plačal ali ne, ker s sredstvi v bistvu 
razpolaga upnik na podlagi pogod
ite z dolžnikom in dokumentacije 
za zavarovanje plačil. Avtomati- 
zem je v zakonu tako postavljen za 
vse instrumente zavarovanja plačil, 
da kadar jih dolžnik izda in izroči 
upniku, oz. deponira pri SDK ob
stoji sigurnost, da bo upnik prišel 
do plačila, ko bo dobavil blago oz. 
°pravil storitev. Po novih predpisih

Pogled na pontonski most, prvi niz treh stebrov novega mostu ob levem bregu, za katere so Benotto piloti že 
zabiti in armatura že štrli visoko iz vode ter splav s stroji in napravami Geotehnike na gradbišču novega mostu v 
Novem mestu
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(Nadaljevanje s prejš. str.)

trenutek izvršitve storitve. Račun 
je le dokument na podlagi katerega 
se dolžnik pripravi, da bo lažje iz
vršil svojo obveznost do upnika na 
podlagi zneska, ki ga vsebuje ra
čun. Poleg tega račun tudi služi 
upniku, da na podlagi izvršenega 
knjiženja realiziranega blaga njegov 
znesek vnese v celotni dohodek. 
Normalno je, da bi se faktura do
stavljala pred izročitvijo blaga oz. 
poslala hkrati z blagom, da bi 
lahko dolžnik pripravil sredstva za 
plačilo upniku v dogovorjenem ro
ku. Če se po novem tako ne posto
pa oz. upnik dolžniku ne pošlje 
fakture v roku (po novem) 10 dni 
po dobavi potem gre to v breme 
upnika, ki zneskov takšnih terjatev 
ne more vnesti v svoj celotni doho
dek. Upnik je prišel v situacijo, kot 
da bi dolžniku nekaj podaril. Od 1. 
aprila 1976 dalje, morajo biti vse 
obveznosti, ki ne bodo plačane v 
roku 15 dni pokrite z enim od in
strumentov zavarovanja plačil, to 
pa so: ček, avalirana menica, ne
preklicni dokumentarni akreditiv 
in garancija.

UPORABA INŠTRUMENTOV 
ZA ZAVAROVANJE 

PLAČIL
Zgoraj omenjene instrumente za 

zavarovanje plačil mora dolžnik iz
ročiti upniku v naslednjih rokih: 

— ček in menico z avalom v ro
ku 15 dni od dneva nastanka 
dolžniško upniškega razmerja,

— dokaz o odprtju nepreklicnega 
dokumentarnega akreditiva v ro
ku, določenem v medsebojni po
godbi, ki pa ne sme segati v čas 
po nastanku dolžniško-upniške- 
ga razmerja,

— garancijo v roku, določenem v 
medsebojni pogodbi, ki pa ne 
sme segati v čas po nastanku 
dolžniško-upniškega razmerja. 
Že prej smo omenili, da dolžni-

ško-upniško razmerje po novih 
predpisih nastane, ko je dolžnik v 
celoti ali deloma sprejel dobavljeno 
blago oz. ko je storitev v celoti ali 
deloma opravljena.
1. Ček:

Ček se uporablja za takojšnja 
plačila, saj je dolžnost upnika, da 
prejeti ček vnovči pri službi druž
benega knjigovodstva najkasneje v 
roku 8 oz. 15 dni, v kolikor tega

Varilca varita armaturo na prvem nizu treh stebrov tik nad vodno gladino 
Krke na gradbišču mostu v Novem mestu

ne napravi, stori prestopek. Ček se 
torej uporablja kot plačilno sred
stvo za razliko od menice, ki je 
predvsem kreditno sredstvo, upo
rablja pa se tudi kot plačilno sred
stvo in instrument za zavarovanje 
plačil. Praviloma se bo torej meni
ca izdajala takrat, kadar dolžnik ob 
njeni izdaji nima sredstev, ko pa se 
izda ček, pa mora izdajalec čeka 
imeti na razpolago sredstva za nje
govo kritje, to pa zato, ker se ček 
vnovčuje brez odloga, takoj, ko ga 
upnik predloži zaradi vnovčenja 
službi družbenega knjigovodstva.
2. Menica:

Organizacija združenega dela 
lahko kot instrument za zavaro
vanje plačila uporabi menico z ava
lom v primeru odlaganja plačila do 
90 dni od dneva, ko je kot dolžnik 
prejela blago oz. ko je bila oprav
ljena storitev. Pred sprejetjem od
ločitve o izdaji menic je treba pre
veriti in ugotoviti, če bo v tistem 
času, ko bo menica zapadla v pla
čilo, organizacija združenega dela 
razpolagala z razpoložljivimi sred
stvi za plačilo, takoj nato pa je tre
ba dobiti avalista, to je meničnega 
poroka, ki je lahko banka ali druga

organizacija združenega dela, ki 
mora sprejeti poroštvo, to se pravi 
jamčiti, da bo menica plačana iz 
sredstev poroka, v kolikor na dan 
zapadlosti menice v izplačilo ne bi 
imel sredstev menični dolžnik, to 
je izdajatelj menice. Menica je za 
vsakega upnika zelo prikladen in
strument za zavarovanje plačila, 
ker lahko upa, da bo z menico si
gurno prišel do plačila za svoje bla
go oz. opravljeno storitev, prav ta
ko pa jo lahko upnik uporabi kot 
plačilno sredstvo pred zapadlostjo 
v plačilo. Upnik, ki je za zagotovi
tev plačila dobil od dolžnika meni
co, jo namreč lahko zadrži pri sebi 
do dogovorjenega roka in jo nato 
predloži v izplačilo, lahko pa z njo 
plača tudi neko svojo dospelo ob
veznost. Glede na to, da menica 
predstavlja kreditni instrument, 
ima upnik, na katerega se menica 
na ta način prenaša (indosira), pra
vico do obresti na znesek dolga, ki 
je pokrit z menico.

Upnik torej ne bo priznal celot
ne vrednosti, na katero se glasi me
nica, ampak bo od te nominalne 
vrednosti odštel obresti za čas od 
dneva, ko je menico prevzel do

(Nadaljevanje na nasl. str.)

V času od 4. 3. 1976 do izida te 
številke, so bili dokončno dogovor
jeni z investitorji naslednji posli in 
podpisane ustrezne pogodbe:

TOZD - GRADBENI SEKTOR 
NOVO MESTO

— z Osnovno samoupravno inte
resno zajednico solidarne stambene 
izgradnje općine Rijeka, za „Vodo
vod, plinovod i kanalizacijo Gornji 
Malonji i plinovod Zamet" - inve
sticijska vrednost 6,815.150.- din;

— s ,,KRKO“ - farmacija, 
kozmetika, kemija, zdravilišča No
vo mesto, za „Adaptacijo kavarne 
na Glavnem trgu" — investicijska 
vrednost 2,253.941,— din:

— s „KRKO" — farmacija, kemi

ja, kozmetika, zdravilišča Novo 
mesto, za „Nadzidavo stare sinte
ze" — investicijska vrednost 
2,196.924,- din;

— z Vojno pošto Ljubljana, za 
dodatna dela na objektu „Tehni
čke radionice" — invest. vrednost 
2,444.229,- din.

— s Samoupravno interesno za
jednico komunalnih djelatnosti Ri
jeka za cesto u naselju Malonji — 
inv. vred. 6,130.186,- din

TOZD - GRADBENI SEKTOR 
KRŠKO

— s Tovarno celuloze in papirja 
„DJURO SALAJ" Krško, za 
objekt: „Menza in poslovni prosto
ri za montažo" — investicijska 
vrednost 3,548.543,— din;

— s Skupščino občine Krško, za 
dodatna dela pri gradnji nadvoza in 
viadukta — investicijska vrednost 
1,022.490,- din;

TOZD - GRADBENI SEKTOR 
LJUBLJANA

— z SDK Ljubljana in podjetjem 
„VELETEKSTIL" Ljubljana, za 
dodatna dela pri gradnji poslovne
ga objekta - investicijska vrednost 
3,220.682,- din;
TOZD - GRADBENI SEKTOR 
ZAGREB

— z Vojno pošto Zagreb, za 
adaptacijo objekta: Tehničke ra
dionice — investicijska vrednost 
2,673.630,— din.
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(Nadaljevanje s prejš. str.)

dneva, ko menica dospe v plačilo. 
Seveda bo lahko tudi ta upnik upo
rabil isto menico v svojstvu dolžni
ka za poravnavo svoje obveznosti 
do svojega upnika. Tako bo ta me
nica lahko krožila in opravljala 
funkcijo denarna, to je plačilnega 
sredstva vse dotlej, ko mora biti 
menica izročena službi družbenega 
knjigovodstva v izplačilo, ker je 
pač dospela.

Upnik, ki ima menico pa jo 
lahko tudi predčasno vnovči 
(eskontira) pri banki ali pri kak
šnih drugih organizacijah združe
nega dela, ki ima na razpolago de
narna sredstva in na ta način pride 
do denarja. Vidimo torej, da bo 
menica v bodoče odigrala po
membno vlogo, saj se na ta način 
znižuje potrebna količina denarja v 
obtoku.

3. Nepreklicni dokumentarni akre
ditiv:

Plačilo obveznosti z nepreklic
nim dokumentarnim akreditivom 
bodo opravljale tiste organizacije 
združenega dela, ki bodo razpola
gale s potrebnimi denarnimi sred
stvi na žiro računih. Plačilo s tem 
instrumentom se dogovori v med
sebojni pogodbi med dolžnikom in 
upnikom s tem, da mora biti v po
godbi istočasno tudi točno določe
na vsa dokumentacija oz. pogoji, ki 
jih mora upnik izpolniti oz. predlo
žiti, da lahko pride do poplačila iz 
odprtega akreditiva, kar z drugimi 
besedami pomeni, da lahko razpo
laga s sredstvi dolžnika. Ta instru
ment je za upnika izredno ugoden, 
je pa vprašanje kakšna bo njegova 
uporaba v praksi, ker pomeni za 
dolžnika zelo drag instrument, saj 
mora iz svojega žiro računa izločiti 
denarna sredstva in jih prenesti na

Direktor TOZD Gradbeni sektor Zagreb Ivan Gorišek in direktor TOZD 
Gradbeni sektor Krško Vlado Kežman se očitno zelo dobro počutita na 
dilcah in snegu na tekmovanju na Javorovici

Takšnih sproščenih prizorov je bilo v objemu bele opojnosti na tekmo
vanju na Javorovici na pretek. Na sliki: Cita Bračko

akreditiv in jih torej ne more upo
rabljati v druge namene.
4. Garancija:
se uporablja za plačila v roku, ki 
ne sme biti daljši od 30 dni od na
stanka dolžniško upniškega raz
merja. Garant je lahko katerikoli 
uporabnik družbenih sredstev, ki 
pa mora izpolniti pogoje, kijih za
kon predpisuje. Zavarovanje, na 
primer kupoprodajne pogodbe oz. 
pogodbe o neki storitvi je priklad
no v primeru, ko kupec oz. na
ročnik storitve nima sredstev za 
plačilo v naprej oz. v roku 15 dni 
oz. nima sredstev za odpiranje do
kumentarnega akreditiva, imel pa 
bo sredstva za plačilo v roku 30 
dni od prejema blaga oz. opravlje
ne storitve.

ZAKLJUČEK
Omenjeni zakonski predpisi sku

šajo preprečevati neustrezno nasta
janje dolžniško-upniških razmerij 
in jih vskladiti z dejanskimi mož
nostmi in sredstvi organizacij zdru
ženega dela, zahtevajo večjo disci
plino, točno izpolnjevanje rokov, 
skratka, v dolžniško-upniška raz
merja naj bi stopali le plačilno 
zmožni subjekti. Izvedba zakon
skih predpisov postavlja pred nas 
precej novih nalog in le na prvi po
gled izgleda, da se naloge postavlja
jo predvsem pred finančno službo, 
vendar pa nam že malo podrobnej
ši vpogled in seznanitev z novimi 
predpisi pokaže, da to ni res in da 
se naloge pojavljajo že na nivoju 
TOZD, na primer v gradbeni opera
tivi, kjer se sedaj avtomatično za
ostri vprašanje točnosti v izpolnje
vanju dogovorjenih rokov tako iz 
gradnje kot potrditve oz. likvidaci
je vseh dokumentov, ki so podlaga 
za zaračunavanje proizvodnje kup
cev in za likvidacijo naših obvez
nosti, kadar TOZD nastopa kot 
dolžnik, saj je od tega odvisna 
oskrbljenost gradbene operative z 
materiali in kooperantskimi storit
vami, ki jih je treba plačati oz. za
varovati z instrumenti plačil, poleg 
tega pa je od tega tudi odvisno red
no izplačevanje osebnih dohodkov 
delavcev, ki po novih predpisih ni
majo nobene prednosti pred izpla
čili zapadlih terjatev oz. obvez
nosti do upnikov, ki se poravnajo 
iz vseh razpoložljivih sredstev 
TOZD, ne glede na to, če bi bilo s 
tem spravljeno v nevarnost izplači
lo osebnih dohodkov. Podobna je 
na primer naloga nabavne službe, 
ki mora paziti, da angažira čim- 
manjši obseg obratnih sredstev ter 
da ne prekorači sredstev, ki so v ta 
namen določena s terminskim ope
rativno finančnim planom na eni 
strani, na drugi strani pa mora pro
izvodnji zagotoviti potrebne mate
riale. Komerciala na primer mora 
zagotoviti plačilno sposobne kupce 
in zagotoviti dotok sredstev od

kupcev. Finančna služba pa mora 
skrbeti, da ne pride do razkoraka 
med načrtovano plačilno zmož
nostjo in nastajanjem dolžniško- 
upniških razmerij.

Že iz tega bežnega orisa izhaja, 
da gre za zelo pomembne naloge, 
ki jih bo treba organizacijsko iz
peljati in precizno urediti v splo
šnih aktih, v katerih bo tudi preci
zirana odgovornost nosilcev posa
meznih zgoraj naštetih funkcij. Tu
di to je zahtevno opravilo, ki bo 
opravljeno v mesecu maju, ker pa 
življenje teče naprej in je treba od
1. aprila dalje poslovati v skladu z 
novimi predpisi, sta gospodarski 
odbor in delavski svet podjetja 
sprejela ustrezne začasne sklepe, 
po katerih teče poslovanje vse do
tlej, dokler ne bo urejena v splo
šnih aktih.

laONIR

NOVO MESTO

Izbira instrumentov za zagotovi
tev plačila je odvisna zlasti od vrste 
poslov in od razpoložljivih sred
stev, v načelu pa je prepuščena 
vsem tistim delavcem, ki vzpostav
ljajo dolžniško-upniška razmerja, 
ki torej sklepajo pogodbe, naroča
jo material in tako dalje, naj-si bo 
to direktor TOZD-a, komercialist, 
nabavni referent itd. Ti delavci mo
rajo zaščititi interese TOZD oz. 
podjetje, zato sta gospodarski od
bor in delavski svet, že tudi precizi
rala poslovno politiko glede upora
be posameznih instrumentov za za
varovanje plačil. Ne glede na to ali 
TOZD nastopa kot upnik ali kot 
dolžnik, mora vsak delavec, ki 
vzpostavlja dolžniško-upniška raz
merja upoštevati sprejeto poslovno 
politiko in se pri tem z nasprotno 
pogodbeno stranko pogajati za do
sego čim ugodnejšega rezultata za 
TOZD oz. podjetje.

Novi predpisi terjajo od nas 
vseh, lahko bi rekli na vseh ravneh, 
večjo disciplino. Poleg tega pa ima
jo tudi ekonomske vplive. V bodo
če se bodo sestavljali mesečni, de- 
kadni in tedenski finančno opera
tivni plani, ki bodo morali nujno 
biti usklajeni z možnostmi zagoto
vitve plačil, da ne bi prišlo do od
stopanj, za kršitve predpisov pa so 
določene izredno ostre kazni, bo 
potrebno sodelovanje med TOZD 
in službami, zlasti bodo prizadete 
tiste TOZD, ki imajo previsoke za
loge, ki jih morajo pokrivati s sred
stvi, ki so jih ustvarile z akumulaci
jo, to pa pomeni, da si na drugi 
strani znižujejo potrebna obratna 
sredstva za tekoče poslovanje.
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Nov plačilni in obračunski sistem
Novi način poslovanja

1. Finančna služba izdela:
a) spisek odprtih postavk po sta

nju 31. 12.1975
— Pri tem posebej specificira od

prte postavke, ki predstavljajo 
dolžniško upniška razmerja v pro
metu proizvodov in blaga in pri 
opravljanju storitev.

b) Na osnovi spiska odprtih po
stavk, ki predstavljajo npr. dolžni
ško razmerje se eventuelni zaostali 
dolg takoj poravna in sicer 25. 3. 
1976.

e) Za ostale odprte postavke po 
stanju 31. 12. 1975 se postopa kot 
dosedaj, t.j izvrši se plačilo, koso 
izpolnjeni pogoji (varščina, zadrža
ni odbitki itd.), plača se takrat kot 
veleva pogodba.

d) Vsa odložena plačila našim 
kooperantom po do sedaj veljavnih 
pogodbah je na osnovi specifikacij 
vse obveznosti poravnati do 31. 3. 
1976 oziroma če TOZD doseže s 
kooperantom soglasje, da se sklene 
kreditna pogodba za odlog plačila, 
je krajni rok za pogodbeno uredi
tev 31. 3. 1976

(Primeri: 5 % — 30 dni po tehni
čnem prevzemu objekta - 30 % - 
1 leto po opravljenem delu oziro
ma zapisniku - 30 % — 1 leto po 
opravljenem tehničnem prevzemu. 
Finančna služba spisek pod tč. Id) 
dostavi TOZD 25. 3. 1976.

Odgovorna oseba TOZD javi fi
nančni službi do 30. 3. 1976 dogo
vor glede tč. Id).

Finančna služba na osnovi spo
ročila in dokumentacije ali zaosta
le obveznosti poravna do 31. 3. ali 
pa na podlagi prejete pogodbe ozi
roma aneksa priskrbi instrument 
plaćanja, vse 31. 3. 1976.

2. Finančna služba izdela:
a) spisek odprtih postavk po sta

nju 31.3. 1976 do 10. 4. 1976.
Spisek mora biti razvrščen po 

datumih zapadlosti v smislu pogod
benih določil in predviden dan pla
ćanja toda ne kasneje od 15. 5. 
1976.

Poseben seznam je izdelati za 
dolgove, za katere je izdati instru
ment plaćanja, t.j. za dolgove, ki 
po pogodbi zapadejo po 15. 5. 
1976. Finančna služba 10. 4. 1976 
odredi kateri instrument bo v tem 
slučaju uporabila.

b) Da bi do 10. 4. 1976 finan
čna služba lahko izdelala ažuren 
spisek odprtih postavk po stanju 
31. 3. 1976 so TOZD dolžne do
staviti finančni službi vse račune, 
ki so v potrditvi oziroma, ki jih v 
tem času prejmejo eventuelno di
rektno od upnika likvidirane oziro
ma potrjene na običajen način po 
finančnih navodilih najkasneje do 
8.4. 1976.

3. TOZD do 1.4. 1976 sklenejo 
s kooperanti, dobavitelji ali drugi
mi pogodbenimi strankami anekse 
h pogodbam, ki bodo v veljavi še 
po 1. 4. 1976.

Pogodbe je potrebno dopolniti z 
določili skladno z ZZP zlasti mora
jo vsebovati instrumente zavaro
vanja plačil, dogovor glede datuma 
izdaje fakture, postopek glede za
drževanja oziroma sprostitve var
ščin.

Pri kooperantih, ki sodelujejo 
pri gradnji za tržišče je v aneksih 
določiti posebne plačilne pogoje 
glede na odvisnost dotoka sredstev 
od kupnin.

Komercialna služba — pravnik 
tov. Dobrota dostavi TOZD in 
DSSS koncept tipskega aneksa k 
obstoječim pogodbam vseh vrst do 
23. 3. 1976.

TOZD tekoče dostavljajo vse 
sklenjene anekse k pogodbam fi
nančni službi tako, da bodo obsto
ječe pogodbe do 5. 4. 1976 
kompletirane z aneksi v finančni 
službi.

4. Finančna služba takoj po pre
jemu dodatnih pogodb izda ustrez
ni instrument zavarovanja in nasta
vi potrebno evidenco.

5. do 1. 4. 1976 TOZD sklepajo 
pogodbe vseh vrst po osvojenih 
vzorcih, katere izdela komercialna

služba — pravnik tov Dobrota Vla
do. Vzorci morajo vsebovati vse 
elemente ZZP in morajo biti prila
gojeni notranji organizaciji TOZD 
oz. DO in potrjeni finančni politiki 
za 1976 in dostavljeni TOZD do 
28. 3. 1976.

6. Od 1. 4. 1976 TOZD - po
oblaščene osebe izdajajo naročilni
ce, ki vsebujejo vse elemente iz 
ZZP zlasti način plačila. Koncept 
vsebine tipske naročilnice dostavi 
vsem TOZD komercialna služba — 
tov. Dobrota v času od 25. — 28. 
3. 1976.

7. Do 1. 4. 1976 vse TOZD do
ločijo osebo, (oseba, ki se ukvarja s 
finančnimi posli) ki bo na TOZD 
opravljala vse posle v zvezi s evi
dencami pogodb, naročilnic, imela 
skrb za pravočasno dostavo vse do
kumentacije vezane na ZZP finan
čni službi, med ostalim tudi prigla
sitev potrebnih sredstev za teden in 
mesec. Odločba o imenovanju s 
precizirano odgovornostjo izdana 
od direktorja TOZD mora biti do
stavljena finančni službi 31. 3. 
1976.

8. Priglasitev potrebnih sredstev 
za zagotovitev plačil oziroma izda
jo plačilnih instrumentov

a) Operativni plan načrtovanega 
obsega obratnih sredstev (v nada
ljevanju finančno operativni plan) 
izdelajo TOZD: letno — za planski 
obseg proizvodnje; mesečno — na 
osnovi mrežnega plana za vsak 
objekt. Mrežni plan predstavlja po
trebno količino in vrednost materi
jala, uslug delovne sile in koope
rantska dela po mesecih za posa
mezni objekt. Mrežni plan količin
sko in vrednostno izdeluje priprava 
dela DSSS ali TOZD.

Na osnovi mrežnih planov so 
TOZD dolžne izdelati finančno 
operativni plan za vsak mesec in te
den. Finančno operativni plan je 
osnova za priglasitev potrebnih 
obratnih sredstev za mesečno ozi
roma tedensko obdobje.

Finančno operativni plan se mo
ra prilagoditi pogodbenim plačil
nim določilom, posebej pa je ve
dno uskladiti finančno operativni 
plan objektov gradnje za trg z do
tokom kupnin.

b) Služba za organizacijo in po
slovanje posreduje TOZD koncept 
finančnega operativnega plana do 
25. 3. 1976 z navodili za izdelavo.

c) Finančni operativni plan mo
rajo TOZD izdelati za april 1976 
do 1.4. 1976,

d) Tedensko potrebo po sred
stvih priglase TOZD prvič 1. 4. 
1976 (četrtek). Vsaka nadaljna pri
glasitev potrebe po obratnih sred
stvih mora biti javljena vsak če
trtek za naslednji teden.

(Nadaljevanje na nasl. str.)
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NOV PLAČILNI IN OBRAČUNSKI SISTEM
(Nadaljevanje s prejš. str.)

e) Finančna služba izdela enotni 
vzorec „načrta priglasitve potreb
nih sredstev" TOZD in ga dostavi 
TOZD do 25. 3. 1976.

9. a) Finančna služba izdeluje 
načrt tokov finančnih sredstev, ki 
vsebuje pričakovane prilive in odli
ve finančnih sredstev

— mesečno za TOZD, DSSS in
— tedensko za TOZD, DSSS
b; Mesečni načrt tokov Finan

čnih sredstev potrjuje finančni od
bor, kot kolektivni organ, ki ga se
stavljajo :

direktorji TOZD in DSSS kon
čni po potrebi

direktor tehnične službe (za 
invest. in nab.)

komercialni direktor
finančni direktor
c) Na osnovi potrjenega me

sečnega načrta tokov finančnih 
sredstev za vsako TOZD in DSSS 
sledi tedenska priglasitev potrebnih 
sredstev TOZD (četrtek) pristojni 
Finančni službi.

d) Ožja finančna komisija (fi
nančni direktor in vodja Finančne 
operative) na osnovi pričakovanega 
priliva in odliva sredstev za nasled
nji teden določi (petek) 'razpo
ložljivo kvoto vsaki TOZD za na
slednji teden vse v mejah internega 
žiro računa posamezne TOZD ob 
upoštevanju izdanih instrumentov 
plaćanja.

10. Delavci, ki imajo pravico 
vzpostaviti dolžniško upniško raz
merje so:

— glavni direktor
— direktor TOZD oz. DSSS
oziroma pooblaščeni delavci na

TOZD oziroma DSSS.
11. Pri vzpostavitvi dolžniško 

upniškega razmerja se uporabljajo 
sledeči načini poravnave obvez
nosti:

— plaćanje z virmanskim nalo
gom v roku 10 dni po prejemu bla
ga oziroma storitve (vezano isto
časno na prejem fakture)

— plaćanje z avansom — v izjem
nih slučajih (uvoz, manjše nabave 
inv. značaja itd.)

— zavarovanje plačil z bariranim 
čekom — (ček mora biti izpolnjen 
po predpisih in vsebovati vse ele
mente iz zakona o čeku, ter se bo 
uporabljal kot dosedaj le za dolo
čene namene, vendar se ne bo ni
koli izdajal bianko podpisan).

— zavarovanje plačil z avalirano 
menico:

a) menica se bo izdala za plačil
ni rok od 11 - 30 dni ter 31 - 45 
dni brezobrestno

b) za plačilni rok 45 — 90 dni 
pod najugodnejšo obrestno mero

— zavarovanje plačil z garancijo 
za plačilni rok od 11 — 30 dni.

12. Izdajanje instrumentov zava
rovanja plačil dogovorjenih pri 
vzpostavitvi dolžniško-upniškega 
razmerja vrši finančna služba v

skladu z določeno kvoto razpo
ložljivih sredstev za TOZD oziroma 
DSSS.

13. Vzpostavitev dolžniško 
upniškega razmerja TOZD v vlogi 
upnika

Pri vzpostavitvi dolžniško upni
škega razmerja za izvajanje investi
cij ni razločkov od dosedanjega Za
kona o zagotavljanju plačil za inve
sticije, ki preneha veljati 31. 3. 
1976 in se tudi za investicije upo
rablja Zakon o zavarovanju plačil 
med uporabniki družbenih sredstev 
(Ur. 1. SFRJ 60/75) z nekaterimi 
členi, ki zadevajo samo investicije.

Pri vzpostavitvi dolžniško upni
škega razmerja za opravljanje vseh 
ostalih uslug je nujno da se zagoto
vi eden od načinov poravnave ob
veznosti:

- izjava v pogodbi ali naročilni
ci, da bo storitev plačana v roku 
10 dni po izvršenem delu

- plaćanje z avansom
— zavarovanje plačil z dokumen

tiranim akreditivom
— zavarovanje plačil z avalirano 

menico -- plačilni rok 10—20 dni 
z 12 % obrestno mero. Plačilni rok 
naših terjatev ne bi smel biti daljši 
od 20 dni.

14. Izstavljanje računov ali situ
acij za opravljena dela, usluge in 
proizvode se mora organizacijsko 
pripraviti tako, da se za dela, ki se 
pogodbeno obračunavajo do konca 
meseca dostavijo situacije ali raču
ni investitorju ali kupcu v zakoni
tem roku 5 dni po preteku meseca.

Vse ostale usluge je fakturirati 
takoj po izvršenem delu ah preda

nem proizvodu, toda najkasneje v 
roku 5 dni mora faktura biti pri 
naslovniku.

15. Splošna služba je odgovorna 
za organizacijo in tipkanje situacij 
in računov za TOZD, za katere 
opravlja to delo že sedaj.

Delo je dolžna organizirati tako, 
da so situacije in računi dostavljeni 
v oddelek obračun proizvodnje 
oziroma finančne operative tekoče 
dnevno oziroma najkasneje v 3 
dneh po dostavi podlog v tipkanje. 
Ostale TOZD. ki imajo fakturiranje 
v svojem obsegu poslovanja, mora
jo smiselno postopati kot splošna 
služba.

16. Finančna služba izdela kro
gotok dokumentacije z zadolžitva
mi na posameznih delovnih mestih 
- v vlogi upnika in dolžnika do 24. 
3. 1976.

Finančna služba vodi posebno 
evidenco o menicah vseh vrst, ga
rancij, čekov po rokih zapadlosti 
posameznih instrumentov zavaro
vanja plačil dnevno ažurno.

17. Finančna služba skrbi za 
preskrbo dodatnih sredstev v me
jah možnosti v obliki raznih kredi
tov, dalje indosiranja in eskonti- 
ranja menic, tako da pride do mož
nega poravnavanja obveznosti brez 
obremenitve žiro računa.

Poročilo o najetih kreditih, o 
prejetih ter indosiranih oziroma 
eskontiranih menicah daje mese
čno finančnemu odboru ter gospo
darskemu odboru.

18. Pravilnik o plaćanju obvez
nosti in terjatev v smislu Zakona o 
zavarovanju plačil med uporabniki

družbenih sredstev iz zakona o 
ugotavljanju celotnega dohodka v 
TOZD se izdela do 1. 5. 1976.

Za sestavo pravilnika se imenuje 
komisija: Svetina Marko, Štefman 
Vlado, Burger Martina, Košir Mari
ja, Tavčar Martina in Japelj Elica.

FINANČNA NAVODILA ZA PO
SLOVANJE V SMISLU ZAKONA 
O ZAVAROVANJU PLAČI L

PIONIR KOT UPNIK
I. Vzpostavitev in nastanek dol

žniško upniškega razmerja
Po zakonu o zavarovanju plačil 

se dolžniško upniško razmerje 
vzpostavi s pogodbo, kije lahko pi
smena ali ustmena. Pod pismeno 
pogodbo se smatra klasična pogod
ba in vsaka druga oblika pismene 
pogodbe, ki je lahko zaključnica, 
pismeno naročilo v obliki dopisa, 
potrdilo naročila za označbo 
kupoprodajnih pogojev itd. Samo v 
primerih investicije mora biti po
godba pismeno — ustmeni dogovor 
v tem primeru ni dovoljen.

II. Čas prejema instrumentov za
varovanja plačila

a) pri investicijah velja pravilo, 
da se zavarovanje plačila izvrši 
pred nastankom dolžniško upni
škega razmerja in je garant oziroma 
avalist samo banka.

b) Za ostala dolžniško upniška 
razmerja pa velja čas prejema in
strumentov zavarovanja plačila:

(Nadaljevanje na nasl. str.)

Na sliki je vidna celotna veleslalomska proga na Javorovici, po njej pa pravkar vozi tekmovalec Milan Kapetan iz 
TOZD Strojno prometni obrat
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NOV PLAČILNI IN OBRAČUNSKI SISTEM

Javorovici

(Nadaljevanje s prejš. str.)
1) Ček in avalirana menica se 

dostavijo v roku 10 dni od nastan
ka dolžniško upniškega razmerja.

2) Garancija in dokumentarni 
akreditiv pa se dostavi v roku, ki je 
dogovorjen ob priliki vzpostavitve 
dolžniško upniškega razmerja in ne 
sme segati že v nastanek dolžniško 
upniškega razmerja.

Skrb TOZD in DSSS je, da pra
vočasno pismeno dostavi v fi
nančno službo pogodbe z instru
menti zavarovanja plačil. Oseba, ki 
vzpostavi dolžniško upniško raz
merje je odgovorna za pridobitev 
instrumenta zavarovanja plačil in 
za njegovo pravilnost. Oseba, ki je 
na TOZD in DSSS zadolžena za vse 
posle v zvezi z evidencami pogodb 
in naročilnic, pa je dolžna pravo
časno dostaviti to dokumentacijo 
finančni službi.

III. Krogotok dokumentacije
a) Direktor TOZD je zadolžen, 

da bodo podloge za izstavitev situ
acij prihajale v oddelek za obračun 
proizvodnje sukcesivno, takoj po 
izvršnem delu (najpozneje do 25 v 
mesecu) oziroma do prvega za de
la, ki trajajo do konca meseca.

Splošna služba je zadolžena za 
organizacijo in tipkanje situacije in 
dopisov tako, da bodo tekoče do
stavljene v oddelek obračuna pro
izvodnje, oziroma najkasneje tri 
dni po dostavi podlog v tipkanje. 
Referent v oddelku finančne ope
rative bo še isti dan situacije ošte
vilčil in jih vpisal v knjigo izdanih 
situacij.

Situacije in dopise referent obra
čuna proizvodnje še isti dan sortira 
po TOZD in jih dostavi v vložišče 
DSSS v takojšnjo odpremo. Skrb 
vodja vložišča DSSS je, da situacije 
istega dne z dopisi pošlje v podpis 
posameznim TOZD.

Skrb likvidatorja na TOZD pa 
je, da preskrbi podpis direktoija 
TOZD in jih še isti dan odpremi 
investitorjem.

Vsa opravila v zvezi z likvidacijo 
situacij morajo biti izvršena tako, 
kot določa zakon, to je, 5 dan po 
opravljenem delu morajo biti situ
acije pri investitoiju.

b) Likvidacija izdanih računov 
gradnje za trg ostane nespremenje
na.

c) Likvidacija ostalih izdanih ra
čunov

Osebe na TOZD oziroma DSSS 
ki izstavljajo račune našim kup
cem, so dolžne fakturirati tekoče 
oziroma dostaviti račun v oddelek 
finančne operative najkasneje v ro
ku 3 dni po izvršeni uslugi. Skrb 
referenta v finančni operativi je da 
jih oštevilči in vpiše v knjigo izda
nih računov in jih še isti dan dosta
vi v vložišče DSSS v takojšnjo od
premo.

d) Likvidacija izdanih računov 
med TOZD

Je enaka, kot pri likvidaciji osta
lih izdanih računov, le da jih refe
rent v finančni operativi sortira po 
TOZD in jih dostavi v vložišče v 
takojšnjo odpremo.

Dostava izdanih faktur in si
tuacij poteka priporočeno.

PIONIR KOT DOLŽNIK
L Vzpostavitev dolžniško upni

škega razmerja smo že obravnavali, 
za izdajo instrumentov pa je važen 
tudi čas nastanka dolžniško upni
škega razmerja.

Zakon določa, da upniško dolž
niško razmerje nastane, ko je 
dolžnik prejel material oziroma ko 
je usluga izvršena.

II. Cas izdaje iz instrumentov 
zavarovanja plačil

a) Pri investicijah velja pravilo,

da se instrument zavarovanja plačil 
izda pred nastankom dolžniško 
upniškega razmerja in je garant ozi
roma avalist samo banka.

b) Ček in avalirana menica se iz
data v roku 10 dni od nastanka 
dolžniško upniškega razmerja.

c) Garancija in dokumentarni 
akreditiv pa v roku, ki je dogovor
jen ob priliki vzpostavitve dolžni
ško upniškega razmerja. Ta rok pa 
ne sme segati v nastanek dolžniško 
upniškega razmerja.

d) Skrb za pravočasno dostavo 
vseh vrst pogodb finančni službi je 
na TOZD oziroma služba DSSS.

III. Krogotok dokumentacije
a) Pri nabavi materiala na osnovi 

sklenjenih pogodb nabavne službe, 
nabavna služba dostavi pismeno 
obvestilo TOZD o dispoziciji naro
čenega materiala s pogodbenimi 
pogoji in istočasno se z dobavi
teljem dogovori o fakturiranju po 
TOZD v zakonskem roku 5 dni.

b) Pri nabavi materiala in raznih 
uslug po pogodbah in naročilnicah, 
ki jih izda direktor TOZD, je skrb 
za dostavo oziroma prejem fakture 
v 5 dnevnem roku na TOZD (na
bavni, nabavno transportni refe
rent in referent za kooperacijo).

Skrb osebe, ki se ukvarja s finan
čnimi posli na TOZD pa je, da od 
skladiščnika dobi prejemnico za 
dostavljeno blago in sicer takoj ob 
prejemu materiala v skladišče. 
Kontrola prejete količine in cene 
je naloga te osebe. Poskrbeti mora 
tudi za podpis direktorja TOZD. 
Prejemnico in fakturo dostavi fi
nančni operativi takoj oziroma naj
kasneje v roku 8 dni (8 dan že v 
finančni operativi) od dneva doba
ve.

Skrb za prejem faktur v 5 dnev
nem roku za izvršene usluge imajo 
nabavni, nabavno transportni refe
rent in referent za kooperacijo.

Skrb osebe, ki se ukvarja na 
TOZD s finančnimi posli pa je, da 
poskrbi za potrditev računa s stra
ni vodja gradbišča in direktorja 
TOZD in ga dostavi takoj oziroma 
najkasneje v roku 8 dni v oddelek 
finančne operative. Skrb vodje 
gradbišča na oddaljenih TOZD je, 
da poskrbi za prejem fakture s stra
ni dobavitelja v 5 dnevnem zakon
skem roku oziroma se skuša dogo
voriti za krajši rok, jo takoj potrdi 
in takoj pismeno dostavi na upravo 
TOZD. Nadaljna likvidacija je ena
ko kot pri ostalih računih, ki pri
dejo na TOZD.

Oseba, ki se na TOZD ukvaija s 
finančnimi posli, mora na račune 
označiti:

a) številko pogodbe in datum
b) datum prejema materiala ozi

roma izvršene usluge
c) plačilni rok (če gre za takoj

šnje plačilo)
d) izdajo menice
e) izdan ček, „številka................

v znesku........... “
g) izdan akreditiv
f) „plačan avans din“................
Finančna operativa tako oprem

ljen račun likvidira virmansko ozi
roma izda menico.

Vse fakture, ki bodo še v naprej 
prihajale v vložišče DSSS, jih od
delek finančne operative oštevilči, 
vpiše v knjigo došlih faktur, regi
strira na evidenčne kartice, dostavi 
nabavni službi za označbo TOZD 
in jih še isti dan oziroma najkasne
je naslednji dan dostavi v potrditev 
na TOZD.

IV. Usluge med posameznimi 
TOZD finančna operativa poravna
va tedensko z internimi konpenza- 
cijami.

Finančna služba se zaveže do 
24. 3. 1976 še izdelati poročilo o 
pravilni izpolnitvi instrumentov za
varovanja plačil in njihovi evidenci.
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Novo mesto - novi most že raste
Gradbišče težko pričakovanega 

novega mostu, ki ga v Novem me
stu že tako dolgo željno čakamo, 
je nevidno, dokler ne obstaneš tik 
nad njim. Napisnih tabel, ki opo
zarjajo, da ob Veterinarskih postaji 
na Cesti herojev poteka gradnja 
mostu je veliko. Ko se s ceste od
praviš proti brežini Krke, vsega je 
do tja le slabih 100 metrov, pa ne 
vidiš nič, dokler ti skoroda ne za
stane sapa ob strmo odrezanem 
bregu, ki je k sreči ograjen. Globo
ko pod seboj zagledaš leseni most 
na pontonskih čolnih, z mnogimi 
sidri in debelimi jeklenimi vrvmi 
večkrat pripet ob oba brega Krke.

Prvi trije stebri v prvem nizu, ki 
že gledajo iz vode ob levem bregu, 
oba brežna opornika, ki že kažeta 
svoje oblike in bager na splavu sre
di Krke pa povedo, da je gradnja 
mostu že v polnem razmahu. Ne
jeverni kot smo Novomeščani ob 
dolgem obljubljanju novega mostu 
in ob resnici, da se vsak dan v pro
metnih konicah dušimo v prometni 
zagati na edinem, starem mostu, ki 
grozi, da bo zdaj, zdaj počepnil 
pod preveliko obremenitvijo, si ob 
pogledu na gradbišče, globoko pod 
teboj na gladini Krke, oddahneš. 
Spoznanje, da most resnično gradi
mo, pomeni veliko olajšanje.

Tudi na gradbišču mostu pri 
obisku nismo imeli sreče: vodja 
gradbišča dipl. gradb. inž. Milan 
Verček je bil bolan. Našemu rado- 
vedenju je v njegovi odsotnosti za
dostil gradbeni delovodja Jurij 
Perše.

— Z deli smo začeli 6. januarja 
letos, s pripravljalnimi deli pa že

nekaj prej. Po pogodbi mora biti 
popolnoma dokončani most pre
dan 22. oktobra letos.

Pionir je prevzel vsa pripravljal
na dela, gradnjo opornikov in ste
brov ter prvih nosilcev nad stebri 
(tistih, ki povezujejo stebre v enem 
nizu med seboj) ter vsa zaključna 
dela. Med zadnja štejejo: položitev 
asfalta na mostu, pločniki, beto- 
nažna dela, notranji robniki, od
toki in komunalne napeljave, med
tem ko bo Gradis opravil montažo 
nosilcev in voziščnih plošč in za
ključnih robnikov (zunanjih robni
kov) pri pločnikih.

Da bi imeli boljšo predstavo, 
kakšen bo most, ga opišimo koli
kor se da. Dolg bo 160 metrov, ši
rok 12,60 metrov, čisto vozišče pa 
bo široko 9 metrov. Na obeh bre
govih bo slonel na betonskih opor
nikih, v Krki bo slonel na dveh ni
zih stebrov, v vsakem nizu so po 
trije stebri, en takšen niz treh ste
brov pa bo še na desnem bregu na 
suhem.

Pripravljalna dela so bila precej 
obsežna. Sami smo postavili pon
tonski most na pontonskih čolnih, 
ki smo se jih izposodili od JLA. 
Velik splav na pontonih smo zgra
dili tudi za Geotehniko Zagreb. Na 
tem splavu so stroji in naprave, ki 
jih uporablja Geotehnika pri zabi
janju Benotto pilotov za stebre.

Gradnja stebrov v vodi poteka s 
pomočjo Benotto pilotov. Jeklene 
cevi v premeru stebra, ki so toliko 
dolge, da gledajo iz vodne gladine, 
pložijo na mestu, kjer bo steber, 
navpično na rečno dno in jih s hi
dravlično napravo potiskajo v dno.

Posebni bager čisti iz notranjosti 
cevi blato, mulj in kamen ter ka
men razbija. Preden se zunanji rob 
jeklene cevi skrije v vodno gladino 
privarijo nanj nove cevi in nadalju
jejo z zabijanjem, dokler niso cevi 
zabite dovolj globoko. Nato polo
žimo vanje armaturo in jih zalije

mo z betonom. Za prvi niz sestav
ljen iz treh stebrov ob levem bregu 
v vodi, so Benotto piloti že zabiti, 
zdaj delamo na drugem nizu v vo
di.

Na gradbišču je 20 delavcev, kar 
je dovolj, saj sta oba opornika ob 
bregovih že pripravljena, na levem 
bregu ga že betoniramo, na desnem

bregu pa so izkopi opravljeni. Opa
ži za stebre so že pripravljeni. Dela 
na stebrih potekajo nato, ko so Be
notto piloti zabiti, hitro. Za zdaj 
nam nagaja gladina Krke, ki je tako 
visoka, da prvih Benotto pilotov ne 
moremo preizkusiti, ker so preveč 
v vodi. Ko bo Krka dovolj upadla

bomo to opravili in takoj začeli z 
betoniranjem stebrov.

Za brežne opornike najprej iz
kopljemo gradbeno jamo, nato na 
dno položimo podložni beton, 
nanj armaturo in opaž, zabetonira
mo, zopet armaturo in opaž in za
betoniramo, to tako dolgo, dokler 
ni opornik v vsej višini zgrajen.

OBRATNA SREDSTVA
Po planu bi morale imeti vse 

samoupravne enote lani skupaj 324 
milijonov dinarjev obratnih sred
stev, dejansko pa so jih imele več 
kot 449 milijonov dinarjev. Po
vprečnih obratnih sredstev je bilo v 
enotah od 11 do 60 odstotkov več, 
kot je bilo predvidenih s planom. 
Več obratnih sredstev kot jih je 
predvideval plan so imeli vsi 
TOZD, manj kot jih je predvideval 
plan in sicer za 20 odstotkov manj 
pa jih je imela edino Delovna skup
nost skupnih služb.

261 VSE LETO BOLNIH
Število bolniških izostankov se 

je lani po daljšem razdobju, ko je 
iz leta v leto naraščalo, končno 
zmanjšalo. Kljub temu smo imeli 
lani v celotnem podjetju 564.456 
ur bolniških izostankov, kar je toli
ko, kot če bi bilo od 
3400-članskega kolektiva, kolikor 
nas je, vse leto 261 članov bolnih 
in ne bi delalo. Bolniške smo sicer 
zmanjšali, samo ta primerjava pa 
opozarja, da jih bomo morali 
zmanjšati še bolj!

Splav z bagerjem in napravami Geotehnike na gradbišču novega mostu v Novem mestu. V desnem kotu v 
ospredju slike vidite jekleni Benotto pilot, kakršne zabijajo v rečno dno

Z desnega brega Krke se zelo lepo vidi. kako gladko je odsekana strmina 
na levem bregu pri oporniku poleg Veterinarske postaje pri gradnji mostu
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IL USPELA JESENSKA EKSKURZIJA TUZD TU6REL
Konec novembra 1975 je vod

stveni kader TOZD Togrel organi
ziral samostojno ekskurzijo v so
sednjo Italijo. Pobudo za ekskurzi
jo je dal naš redni dobavitelj oziro
ma proizvajalec kovinske opreme 
in kalupov za betonske elemente, 
ki jih izdelujemo v naši tovarni, 
MENOSSO iz Vidma iz S. Italije.

Seveda je bil strokovni namen 
ekskurzije predhodno dogovorjen. 
Moto našega ogleda v Italiji je bil, 
da si natančno ogledamo izdelavo 
kovinskih kalupov za proizvode, ki 
jih planiramo uvesti v proizvodnjo 
v začetku leta 1976, predvsem tip
skih montažnih fasad in raznih 
strešnih nosilcev za tipsko dvo

kapnico, ki jo bomo izdelovali po 
lastnem razvojnem programu, ter 
pripadajočih strešnih korit, kakor 
tudi elemente za ravne strehe, tako 
imenovane Pl plošče, katere plani
ramo uvesti v proizvodnjo v II. po
lovici 1976 leta.

Verjetno je znano, da je bila s 
tem proizvajalcem kakor tudi z 
uvoznikom že v mesecu oktobru 
sklenjena pogodba za dobavo ko
vinskih kalupov z rokom dobave: 
februar 1976.

V Vidmu nas je pričakal stari 
oče sedanjega lastnika, ki je bil 
pravzaprav ustanovitelj sedanje 
precej obsežne tovarne.

Na žalost je bila sobota prosta, 
zato si proizvodnje nismo uspeli 
ogledati, zato pa smo si ogledali 
razno kovinsko opremo (vibratorji, 
hidravlične naprave, črpalke, ter že 
izgotovljene kalupe na katerih nam 
je naš vodič pokazal način funkci
oniranja v sami proizvodnji. Prizna
ti moramo, daje proizvajalec uspel 
združiti v svojih izdelkih enostav
nost delovanja, kvaliteto ter prila
goditi kalup tehnološkim potre
bam materiala, ki se vgrajuje, to je 
betona. Kalupi pa so, kljub dodat
nim stroškom zaradi uvoza cenejši, 
kot če bi jih izvršil domač proizva

Površinsko obdelani montažni pročelni elementi tik pred razopaženjem

Udeleženci TOGRELOVE strokovne ekskurzije

jalec, kar je tudi razvidno iz že 
sklenjenih pogodb. Poleg prikazane 
opreme in izdelkov pa si je bilo 
vredno ogledati proizvodno halo 
kot montažni objekt. Konstrukcija 
je bila dvokapnica, triladijska, 
osvetlitev s strehe preko svetlobnih 
in ventilacijskih kupol. Fasada hale 
je obdelana iz II plošč, ter belo 
opleskana. Posebno pozornost so 
zbudili v nas prostori v aneksu: ku
hinja, jedilnica in sanitarije ter pri
ročni projektivni biro. Vse daje ob
čutek uglajenosti, ubranosti, disci
pline zaposlenih ter zaključuje 
objekt v funkcionalno celoto. Našo 
pozornost je vzbudila predvsem 
nadvse skrbno urejena jedilnica za 
zaposlene s kapaciteto I. izmene.

Pozdravili smo se od gostitelja, 
nato nas je pooblaščen predstavnik 
tovarne odpeljal na drugi del mesta 
v tovarno za proizvodnjo beton
skih montažnih elementov.

Prijazno vodstvo tovarne nam je 
dalo za vodiča pristnega Benečana, 
ki nam je v beneški slovenščini 
med obhodom tolmačil in dajal 
odgovore na naša vprašanja.

Tovarna je velikosti cca 5.000 m 
opremljena za proizvodnjo težkih 
betonskih fasadnih elementov, ele
mentov montažnih hal in proizvod
njo prednapetih montažnih most
nih nosilcev. Presenetila sta nas red 
in čistoča, predvsem kalupov, kar 
bomo morali pri nas zagotovo 
izboljšati.

Tovarna ima vzporedne stranske 
prostore, skladišča, priročne delav
nice za tekoča popravila, pisarno 
za delovodski kader in zasledo
vanje proizvodnje, lastno betonar
no in dr. Poskrbljeno je za kratke 
transportne poti in zadostno števi
lo mostnih žerjavov.

Na deponijah je bilo videti tisto 
kar smo hoteli videti. Fasadne ele
mente z vgrajenimi finalnimi oken
skimi in vratnimi okvirji, komplet
no s krili in zasteklitvijo ter finalno 
opleskano. Elementi so enostavno 
površinsko obdelani v fazi betoni
ranja (često samo brazdanje s čopi- 
čom), vendar dajejo povsem zado

voljive arhitektonske efekte. Depo
nije so pregledne, zložene, urejene. 
Transport v odprte deponije je 
omogočen z žeijavno progo, ki je 
pomaknjena izven proizvodne dvo
rane. Za transport težkih elemen
tov je preskrbljeno z ustreznimi vo
zili, s preklopnimi prikolicami, no
silnosti do 100 ton. Neposredne 
organizatorje naše proizvodnje so 
navdušili osnovni materiali, pred
vsem čiste armaturne mreže brez 
rje, ki jo pri nas obvezno vidimo.

Delavniški načrti in delovni na
logi, ki smo jih videli v delovodski 
pisarni omogočajo enostavno in 
pregledno zasledovanje proizvod
nje (npr. shematske fasade). Nato 
smo si ogledali še urejene upravne 
prostore tovarne, kjer nas je navdu
šil predvsem priročni računalniški 
center. Le-ta nemudoma posreduje 
vse potrebne statične količine in 
izračuna za posamezne tekoče 
konstrukcijske naloge in potrebe 
tovarne.

Predstavniki obeh tovarn, ki 
smo si jih ogledali, so se na koncu 
poslovili od nas še z obilico pro
spektov njihovih proizvodov ter 
zgrajenih objektov, nato pa še s po
gostitvijo v bližnji krčmi s tipični
mi italijanskimi jedili.

Preostanek popoldanskega časa 
smo porabili z nakupi, pri tem pa 
smo lahko ugotovili, da je velika 
inflacija v Italiji, dokončno razbila 
mit o nizkih cenah preko meje. Za
to cariniki z nami niso imeli težav.

Mi pa smo se med potjo domov 
ustavili še v domači gostilni blizu 
Postojne, kjer nam je dal odličen 
reforšk in domači pršut še toliko 
moči, da smo utrujeni od naporne
ga dne brez težav prevozili še pre
ostale kilometre do doma. Za za
ključek predlagamo, da naj društvo 
inženirjev in tehnikov skrbi za 
organizacijo takšnih ekskurzij, saj 
bi bile v korist razvoju podjetja in 
izpopolnjevanje znanja svojih čla
nov v smeri spoznavanja novih teh
nologij in industrijske proizvodnje 
v gradbeništvu.

KASTELIC MIHA
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SMUČANJE - MNOŽIČNA REKREACIJA
Smučarska sekcija Sindikalnega 

športnega društva Pionir je zažive
la, kljub slabim snežnim razmeram, 
ki že vrsto let ogrožajo in zavirajo 
interes posameznikov in organiza
cij do tega, tako imenovanega slo
venskega športa. Sekcija je imela v 
začetku sezone 1975/76 občni 
zbor, na katerem je bilo kritično 
ocenjeno delo v preteklih sezonah 
ter pripravljen plan dela v nadalj
njem udejstvovanju. Pri pregledu 
dosedanjega dela je bilo ugotovlje
no, da se je vse delo sekcije v glav
nem vrtelo okoli tekmovalnega de
la, premalo pa v okviru rekreacije, 
ki naj bi bila osnova in družbeno 
utemeljena ter nujno potrebna.

Z ozirom na navedeno je bil 
sprejet plan, ki pa se seveda ne da 
izpolniti v eni sami sezoni, še po
sebno zato, ker je potrebno najprej 
dokazati splošen interes, da se 
smučanje razvija in da se tudi pri 
našem podjetju lahko smatra kot 
množičen šport. V planu dela je 
predvideno organiziranje začetnih 
in nadaljevalnih tečajev, sindikal
nih skupinskih izletov v razna smu
čarska središča in organiziranje 
zimskih športnih dnevov podjetja. 
Seveda pa se bomo zaradi populari
zacije zimskih športov še nadalje 
udeleževali nekaterih tekmovalnih 
prireditev. S tem bomo verjetno 
vzbudili interes tudi pri tistih, ki so 
do sedaj skeptično gledali na smu
čanje.

Del našega načrta smo izpolnili 
z organizacijo 1. zimskega športne
ga dneva PIONIRJA, ki smo ga 
organizirali v okviru praznovanja 
30-letnice podjetja. Moram prizna
ti, da smo tudi mi, ki smo to tek
movanje organizirali, s strahom pri
čakovali izid. Vendar pa po še tako 
optimističnih upih, si nismo mogli

predstavljati, da bo tekmovanje 
uspelo v taki meri. Na startu se je 
pojavilo kar 45 tekmovalcev, ki so 
zastopali vse TOZD in DSSS. Za 
nagrado pa nas je razveselilo še vre
me, saj je Javorovica, kjer je bilo 
tekmovanje, dobesedno žarela v 
soncu in je s tem bogato poplačalo 
nevoljo, strah in skrbi prejšnjih 
dni. Mislim, da bo ta 1. zimski 
športni dan tako tekmovalcem, kot 
tudi gledalcem ostal v najlepšem 
spominu.

Pripomniti pa moramo, da je 
marsikateri smučar, ki ni zbral do
volj junaštva, da bi sam tekmoval, 
ob koncu dejal: „na prihodnjem 
športnem dnevu tekmovanje brez 
mene ne bo minilo“. Tudi predlo
ge, da bi sankanje uvrstili v uradno 
konkurenco, bomo proučili in s 
tem še povečali interes. Dileme o 
tem, ali bo športni dan tudi pri
hodnjo zimo, namreč sploh ni bilo, 
pač pa je bilo soglasno sklenjeno, 
da mora postati tradicionalno in še 
bolj množično, s tem pa je bil na
men tekmovanja dosežen.

Torej velik del zastavljenega pla
na smo realizirali, saj smo prebili 
led, v prihodnjih sezonah pa bomo 
delo nadaljevali.

Poleg 1. športnega dneva 
PIONIRJA smo se udeležili še 
Športnih iger gradbincev v Kranjski 
gori, Sindikalnih športnih iger ob
čine Novo mesto v Crmošnjicah, 
Sindikalnih športnih iger Ljubljane 
v Kranjski gori in v okviru Sindi
kalne rezprezentance občine Novo 
mesto tudi Republiških sindikalnih 
iger prav tako v Kranjski gori.

1. zimski športni dan PIONIR
JA je bil 13. 3. 1976 na Javorovi
ci nad Šentjernejem. Največ uspe
ha so imeli tekmovalci DŠSS, saj so 
osvojili kar 7 medalj in tudi ekipno

zmago. Tekmovanje se je odvijalo 
pri moških v treh starostnih grupah 
in sicer: tekmovalci do 30 let, od 
30 — 40 let in nad 40 let. Ženske 
so tekmovale brez starostnih grup 
ter na skrajšani progi, enako tudi 
moški nad 40 let. Razvrstitev posa
meznikov pa je bila sledeča:

Moški do 30 let:
1. Tratar Božo,
TOZD SPO 34,00
2. Ražem Vlado,
DSSS 36,40
3. Lipnik Tomaž,
DSSS 36,80
4. Slapšak Janko,
Krško 37,00

Moški od 30 — 40 let:
1. Vesel Tone,
DSSS 34,4
2. Bračko Slavko,
DSSS 37,7
3. Zajas Marjan,
Ljubljana 38,6
4. Avšič Janez,
Togrel 39,20
Moški nad 40 let:
1. Zupanc Marjan,
SPO 28,90
2. Zupan Franc,
DSSS 32,50
3—4. Gorišek Miran,
Zagreb 33,20
3—4. Mlakar Jože,
Proj, biro 33,20
Ženske:
1. Slapšak Ida,
Krško 39,5
2. Bračko Cita,
DSSS 40,4
3. Bračko Martina,
DSSS 52,2
4. Kozmos Slavica,
Krško 62,0

Vedro vzdušje, ki je vladalo ob lepem vremenu na zimskem športnem dnevu na Javorovici, je doseglo višek po 
podelitvi pokalov zmagovalcem, Id so se seveda razigrani nastavili objektivu

Sankanje — izven konkurence:
1. Filipčič Marjan, TOZD Novo 
mesto
2. Arh Jože, TOZD Krško
3. Kuševič Zlatko, TOZD Krško
4. Zupančič Robert, TOZD Novo 
mesto

Ekipno je bila najuspešnejša ekipa 
DSŠS, ki je tako osvojila pokal:

točke
1. DSSS 310
2. TOZD SPO 185
3. TOZD Krško 145
4. TOZD projektivni biro > 140
5. TOZD Ljubljana 100

Na IX. zimskem tekmovanju 
DŠI v veleslalomu, ki je bilo 14. 2. 
1976 v Crmošnjicah, smo doživeli 
popoln neuspeh. Po vrsti nesrečnih 
spodrsljajev in čudnih sodnijskih 
odločitev, smo dosegli šele 4. 
mesto.

Uvrstili so se samo naslednji 
tekmovalci:
Slapšak Ida 6.,
Vreve Cirila, 2.,
Zupanc Marjan, 4.,
Prihoda Miha 7.,
Mlakar Jože 9.,
Lipnik Tomaž 3-5.,
Žnidaršič Andrej 11.- 12.,
Verček Milan 15., Tekmovanje je 
bilo sila slabo pripravljeno, saj je 
bilo eca 50 % tekmovalcev izloče
nih.

Na VII. mestnem sindikalnem 
tekmovanju v Kranjski gori 6. 3. 
1976, so nastopili samo trije naši 
tekmovalci:
— Begojev Zmaga je zasedla 2. 

mesto
— Vesel Tone je sicer s padcem za

sedel 58. mesto (med 141 tek
movalci)

— Tratar Božo pa je bil 35 (med 
211 tekmovalci).
Na republiških sindikalnih igrah, 

kjer so nastopali v glavnem sami 
bivši reprezentanti in smo zastopali 
SOb Novo mesto, je Begojev Zma
ga dosegla 6. mesto, medtem ko 
sta bila Tratar in Vesel v teku na
6 km dolgi progi 14. oz. 13, vsak v 
svoji starostni kategoriji.

Tekmovalni program je obsegal
7 panog, 4 v veleslalomu (ženske, 
moški do 33 let, nad 33 — 40 let in 
nad 40 let) ter v 3 tekih (ženske, 
moški do 33 let in moški nad 33 
let).

Vse tekmovanje je nosilo pečat 
resnične množičnosti, saj je tek
movalo kar 1.030 tekmovalcev in 
tekmovalk iz 70 delovnih organi
zacij gradbeništva Slovenije. 
Takšna udeležba je v vrsti vseh do
sedanjih zimskih ŠIG v štirinajstih 
letih najvišja in pomeni izreden 
razmah aktivizacije športa in 
rekreacije med gradbenimi delavci 
Slovenije. Posebno zanimanje pa

(Nadaljevanje na nasl. str.)



Smučanje - množična rekreacija
(Nadaljevanje s prejš. str.)

narašča prav za smučarske teke, saj 
je v tej klasični smučarski disci
plini čedalje večje zanimanje.

Poleg tega pa se opaža iz leta v 
leto boljša kvaliteta tekmovalcev in 
je za primerno uvrstitev potrebno 
iz leta v leto več znanja in trenin
ga-
Ekipna razvrstitev:

1. SAVA Jesenice
2. IMP Ljubljana
3. GRADIS Ljubljana
4. SGP PROJEKT Kranj

13. SGP „PIONIR" Novo mesto 
Posamezniki pa smo tekmovali 
takole
VSL ŽENSKE: (124 tekmovalk)

1. Klofutar Zmaga 27,79
35. Vreve Cirila 34,56
48. Erlah Ljudmila 36,85
VSL MOŠKI nad 40 let (145 tek-
movalcev)
48. Zupanc Marjan 39,97
60. Mlakar Jože 41,65
69. Prihoda Miha 42,82
VSL MOŠKI - 33 - 40 let (152
tekmovalcev)
74. Verček Milan 45,87
79. Žnidaršič Andrej 46,71

107. Globokar Tone 51,69
VSL MOŠKI do 33 let (237 tek-
movalcev)

22. Vesel Tone 1.18.69
30. Tratar Božo 1.20.24

108. Slapšak Janko 1.33.42
146. Ražem Vlado 1.50.49
TEKI:
MOŠKI NAD 33 let
(107 tekmovalcev).
39. Verček Milan
62. Benčina Miro
63. Avšič Janez 
65. Ražem Vlado
MOŠKI do 33 let (136 tekmovalcev) 

63. Tratar Božo 
85. Vesel Tone 
96. Lipnik Tomaž 

119. Žiberna Janez

Če ocenjujemo naš nastop, smo 
lahko v neki meri zadovoljni, ven
dar bo potrebno marsikaj storiti, 
če želimo priti v elito, to je med 
prvih deset, kar pa ni nemogoče.

Popolnoma smo lahko zadovolj
ni z veleslalomom, saj smo bili po 
1. dnevu, ko je bil na sporedu 
samo veleslalom, na 7. mestu, 
ženske pa ekipno celo na 3. Uso
den pa je bil drugi dan, ko so bili 
na vrsti teki, saj smo zdrsnili kar na 
13. mesto. Res da smo se borili, 
vendar pa je tudi tu brez treninga 
težko dosegati boljše rezultate. 
Nujno pa je dopolniti tudi žensko

Vodstvo tekmovanja zimskega športnega dne na Javorovici na cilju tik 
pred začetkom tekmovanja v veleslalomu

Po uspešno končanem tekmovanju smo se sproščeni, veseli in razigrani 
zbrali na Javorovici za skupinski spominski posnetek

tekaško ekipo, saj nam bi tudi ta 
prinesla dragocene točke.

Če iz vsega navedenega poteg
nemo kratek zaključek lahko ugo
tovimo, da je bila letošnja sezona 
zelo uspešna, ne toliko zaradi uspe
hov na tekmovalnem področju, 
pač pa zaradi izpolnitve cilja, ki 
smo si ga zadali in pri katerem 
bomo vstrajali tudi v nadalje, torej 
približati čare bele snežne opojno

sti čim večjemu številu delovnih 
ljudi.

Posebno pa bi se zahvalil 
tov. Jožefu, tov. Matjašiču in 
tov. Šinkovcu za pomoč in razu
mevanje. V prihodnji sezoni pa 
upamo, da bomo lahko napisali 
članek o delu smučarske sekcije še 
z večjim ponosom.

TONE VESEL

Leta za smučanje ne morejo biti ovira, da je to res, je dokaz inž. Humar, 
ki se je odločil za tekmovanje

živa kronika &

V času od 4. 3. 1976 do 5. 4. 
1976, smo zabeležili naslednje ka
drovske spremembe:

■ Upokojili so se:
Dušan Živkovič, delavec iz TOZD 
gradb. sektor Ljubljana in Anton 
Rožič, delavec iz TOZD gradb. 
sektor Krško.

■ Iz JLA so se vrnili:
Milivoje Marinkovič, Jože Pirc, 
Branko Lazarevič in Veljko Vučič 
— v TOZD grad. sektor Krško, 
Gačnik France, strojnik TGM v 
TOZD SPO, Janez Vire, avtomeha
nik v TOZD meh. kov. obrat.

■ Na novo so nastopili 
delo:

Anton Novak, Jože Bregant, Janko 
Koračin, delavci v TOZD lesni

obrat, Jože Vrban, mizar v TOZD 
lesni obrat, Ivan Košak in Igor Va
lentinčič, voznika v TOZD SPO, 
Ivan Ivanetič, elektrotehnik v 
TOZD SPO, Mihael Fuerst, dipl. 
gradb. inž. v DSSS - služba zade
lo v inozemstvu.

■ V JLA so odšli:
Ferid Husanovič, Mirsad Tuzlič, 
Rasim Kerič, Pavao Valek, Ivan 
Avrer, delavci iz TOZD gradb. sek
tor Ljubljana, Jože Štih, Zvonko 
Mežič in Alimet Bečirevič, delavci 
iz TOZD gradb. sektor Krško, 
Anton Kelvišar, obratovni elektri
kar iz TOZD meh. kov. obrat.

Novo sprejetim in tistim, ki so 
se vrnili iz JLA želimo dobro po
čutje v naši OZD in veliko delov
nih uspehov, tistim, ki so odšli v 
JLA, da bi jim kadrovski rok čim- 
prej potekel, tovarišema, ki sta od
šla v pokoj pa veliko zdravja in za
dovoljstva.

BILTEN je glasilo kolektiva SGP „PIONIR" Novo mesto. Izhaja 
enkrat na mesec v nakladi 3500 izvodov. Odgovorni urednik je 
Marko Svetina dipl. iur., člana uredniškega odbora pa sta Rudi 
Fabjan in Aleksander Stropeh. Stavek, filmi in prelom ČZP DO
LENJSKI LIST. Ofset tisk: KNJIGOTISK Novo mesto.


